宁波市第一医院有儿科啦

首任儿科主任来自上海儿童医院曾亮相知名纪录片《人间世》第六集

本报讯(记者 孙美星 通讯员 赵冠菁) 给孩子看病,宁波又有一家三甲医院可以选啦。记者昨日获悉,宁波市第一医院儿科门诊和病房近日悄然开张,目前拥有9位医生和16张住院病床。首任儿科主任来自上海市儿童医院,曾是知名医疗纪录片《人间世》的主人公之一。

为缓解儿科看病难,我市宣布推出一系列举措来缓解儿科医疗资源供给不足、发展不平衡的问题,其中就包括全市二级乙等以上综合医院均开设儿科门诊,二级甲等以上综合医院均设置儿科病房。

记者昨日获悉,从4月中旬开始,宁波市第一 医院的儿科门诊和病房已悄然运营,目前开设儿 科门诊、儿内科病区和新生儿病区。共有医生9 名,每天都有儿科专家和专科门诊,不过因为人 手紧张,儿科急诊暂时尚未开设。内科病房有16 张病床,除了收治各种儿童常见疾病,还可以收 治儿童白血病、淋巴瘤和神经母细胞瘤等恶性疾 病,以及先心病、哮喘、儿童内分泌遗传代谢疾 病等。

记者昨日在宁波市第一医院的儿科病房看到,病房开设两周,已经接受了20余位住院患者,其中大部分是来自江苏、安徽、江西等外省慕名而来的患者。

一名9个月大、患肝母细胞瘤的男宝宝来自江苏张家港,曾在上海做过手术,并完成了第一期化疗。此次这名患儿远道来宁波看病,正是冲着儿科首任主任叶启东而来。

作为宁波引进的高端医学人才,叶启东主任 医师从事儿科临床22年,分别于上海医科大学和 上海第二医科大学获得本科和博士学位。来宁波 前,叶启东担任上海市儿童医院血液肿瘤科主 任,每年诊治初发白血病、淋巴瘤、神经母细胞 瘤和肝母细胞瘤等各类恶性疾病患儿200多例。 他也曾亮相知名大型医疗纪录片《人间世》,是第 六集《信任》的主人公之一。

叶启东医生来到宁波后,不少曾在上海求治的患者慕名跟随来宁波。《人间世》第六集曾报道过的宁波患儿小天奇也慕名来到叶启东医生的门诊,两位纪录片中的主人公在宁波重逢,小天奇家长很高兴,以后不用再跑到上海复诊了。

"据上海市的疾病监测数据显示,目前白血病、淋巴瘤和其他恶性肿瘤已经成为导致儿童死亡的首位病因,这些疾病的发病率在十万分之十五左右。"叶启东介绍,之前宁波不少血液和肿瘤的患儿都会去上海就诊,今后第一医院儿内科将把儿童血液和肿瘤疾病当做专科特色之一来发展,让宁波的患儿在求医时可以少跑路。



儿科专家叶启东在查房。

记者 刘波 摄

她被称为"解剖"水质的"魔术师"

十年练就一双"诊断"污水的"火眼金睛"

昨天上午8点半,汪 晶晶准时来到化验室,带 上取样设备到厂区进水口、生反池等配。 生反池等部。 位提取需要检测的样品。 半个小时后,她回到位 全开始对其进行全方位化 验。这几乎构成了她一天 工作的全部。

汪晶晶今年32岁, 是市城管局供排水集团排 水公司北区污水处理厂化 验班班长,这个看起来枯 燥的工作,她已经做了10年。



被人称为"魔术师"

汪晶晶的话不多,性格有些内向。2007年7月,从浙江万里学院环境科学专业毕业后,就成为一名污水化验工。化验室对污水处理厂来说好比一双眼睛,要及时准确地反映水质检测情况,提供水质的变化信息,为生产运行、各工艺参数的合理设置提供重要基础数据。

据汪晶晶所在的污水处理厂相关负责人介绍, 汪晶晶在水质检测中有一手绝活,每次拿到要检测 的水样,她总是要先"把玩"一会——两眼仔细盯着 装着水的瓶瓶罐罐,看水样的颜色、透明度、浑浊度、流动性等;再用手扇瓶口闻气味,通过水样散发出的气味判断水的性质,有着臭鸡蛋味的水样一般含硫化氢,有着消毒水味的大多是医疗废水。多年的积累让汪晶晶的预估判断十分准确,可为后续检测提出准确意见,提高监测效率30%以上。

有人把汪晶晶称为"解剖"水质的"魔术师",她说,主要是热爱这项工作,时间长了,自然就熟能生巧了。

青春治水永不悔

昨天的化验工作持续到下午3点,各种数据出来了,看到各项指标都很正常,汪晶晶终于放心了:污水化验共几十项指标,一点都马虎不得。"我每天忙完这一切,都是快下班的时间了。"

自担任化验班长以来, 汪晶晶还组织编写了 化验室管理制度, 修订、完善了相应岗位责任 制, 以及仪器操作规程、数据处理、环境及安全 等各种规章制度,使化验室各项工作都实现了规 范化管理。

"现在正值'五水共治'的关键时期,也给我们的工作提出了更高的要求。我虽然只是一名小小的污水化验工,但我愿意用自己的青春为宁波'五水共治'事业贡献一点力量。"汪晶晶说。

记者 边城雨 通讯员 朱彬彬 文/摄

唤醒家族记忆 传承中华文明 **今起征集 宁波人的"传家宝"**

本报讯(记者 罗沧桑) 也许是一柄古色古香的 折扇,也许是一块年代久远的匾额,也许只是一幅普 普通通的墨宝、一张拓片,甚至一封皱巴巴的信件。

也许不一定有实物能触摸,只是口口相传,只是耳提面命,是父亲挺直的腰杆和他承继祖风的一言一行,是母亲坚韧的身影和你远行时的殷殷叮嘱……

你们家有这样一些传家宝贝吗?让它们发挥更大意义的时候到了。作为市妇联向社会组织购买妇女儿童家庭服务项目之一,本报宁报培训中心作为承接主体,联合市妇联推出"唤醒家族记忆传承中华文明"活动,今起征集宁波人的"传家宝"。

一个人无论走多远,其最初的能量无不来自于家庭。古来贤达之士,大抵都有一则以家为坐标的激励人心的成长故事。家风家训是一种影响终身的教育,是一种引领向善的力量,也是一种融于血脉的骄傲,凝结着族人之间独特的价值取向和精神追求,是中华文明的重要组成部分。

为重构日渐淡薄的乡土亲缘,打开家族记忆的闸门,构建新时代的家庭文明,并为建设独具魅力、独具韵味、独具优势的东方文明之都添砖加瓦,本报联合宁波市妇女联合会特推出以"家风家训"为主题的宁波人的"传家宝"征集系列活动。即日起至6月30日,欢迎您提供宝贝或宝贝线索,跟我们共同分享你们家的精神财富。

征集内容以"家风、家训、家庭生活"为主题,以文字形式的传承发扬故事为主,同时欢迎提供以下实物图片:甲种——书信、日记、图书、照片、视频、家谱;乙种——日常生活用品、陈设品、礼品、遗物及其他与家风家训有关物品;丙种——与家风家训有关且具有特定背景证明力的物品。

文章应为原创,字数不限。如有实物,请附上2~3 张实物电子照(可用手机拍)。

请发送邮箱 babynbwb @ 163.com, 并注上姓名、联系电话和地址。纸质信请邮寄至宁波都市报系经济专题部(宁波市宁东路901号,邮编315042,信封请注明"家风家训")。

编辑部咨询电话:87682472(工作时间)。

每位参与者都将有机会获得一份精美礼品,所提供的家风家训故事和实物,将择优在本报"晒家风、亮家训"专栏刊出,并有望入选宁波市"传家训 树家风"现场展览,编入《宁波好家风好家训》图文集。